

# 只用5至10秒就能控制住执法对象 诸暨警方创新设计的这套制胜技术牛得很

通讯员 王雨 刘纪明

**本报讯** 才学会不久,两名女学员就轻松控制住了男“嫌疑人”——近日,在浙江警察学院举办的“2017年国际警察执法武力培训班”上出现的这一幕,令来自全国各省市的100多名警务实战教官点赞。他们认为,诸暨市公安局巡特警大队带来的警用徒手控制技术,“可以在一定程度上弥补体能的缺陷”。

这套让人赞叹的警用徒手控制技术,是诸暨市公安局巡特警大队的“杰作”。他们针对实际工作中存在的问题进行深入研究,并聘请有着多年军警培训经验的巴西柔术大师卡洛斯及其团队到大队共同开展蹲点调研,最终研制出了这样一套适合基

层实战部门的技术,针对的主要是一线民警、辅警在执法现场出现暴力、软暴力对抗或犯罪嫌疑人对群众的生命财产安全构成重大威胁的情况。它以控制基本技术为基础,以控制现场局面战术为目的,通过近身缠斗等方式,使执法对象在5至10秒内基本丧失反抗能力。特别是以往七八名队员难以制服一个执法对象的情况,现在通过使用这套技术,两三名队员就能较为轻松地搞定,从而以最少力量达到最佳效果的控制。这套技术简单易懂、简便易学,只需经过3个月训练,即能熟练掌握、灵活运用,能快速提高单兵作战力,弥补基层一线警力不足等问题。

今年3月底,诸暨市公安局接到群众报警,称有人持枪开车从高速公

路进入诸暨。接到指令后,巡特警大队形成3个梯队进行追捕处置,最后在一家宾馆查到嫌疑人踪迹,3名特警破门而入,运用警用徒手控制技术迅速控制住嫌疑人,并在他的腰部搜出一把双刃匕首及一把管制刀具。

为了让这套技术更好地运用到工作中,诸暨市公安局专门编写了训练手册并制作成光盘,同时,他们还和浙江警察学院体育部开展校局合作,将其应用到教学和培训中。今年6月,诸暨市公安局民警张建杭赴新疆进行援疆送教,期间为新疆民警传授了警用徒手控制技术,获得新疆一线反恐民警的大力追捧。

目前,警用徒手控制技术已获得绍兴市公安局微改革微创新项目金奖。



## 踏寻先辈足迹

近日,在长兴县煤山镇槐坎乡仰峰村,槐坎中心幼儿园的孩子们在家长和老师的带领下,开展了“踏寻先辈足迹 寻红色记忆”体验活动。仰峰村是革命老区,该园依托地域文化资源,开展讲红色故事、办红色画展、观红色电影等“红色教育”活动,使孩子们在参与、感受、体验中学习红色精神,传承红色基因。

通讯员 蔡文婕 许斌华



## 行政诉调化解纠纷

通讯员 邵慧彬

**本报讯** 日前,在三门法院的推动下,该县人民政府出台了《关于建立行政争议诉调衔接机制的通知》。

《通知》明确,在法院设立行政争议调解中心,对涉及县内行政机关的行政争议诉至县法院的,在当事人主动申请或同意的情况下,均可进行登记并由行政争议调解中心组织涉诉行政机关和当

事人进行调解,建立以法院为主导、以行政争议调解中心为平台、以涉诉行政机关为调解主要参与者的行政争议化解机制,通过协同配合发挥各自优势,共同促成行政争议的化解。

## 权限下放提升效能

通讯员 周黎

**本报讯** 为减少行政许可层级,提高行政许可效率,11月1日起,绍兴市行政服务中心交通运输窗口正式下放了绍兴市内县级道路旅客运

输经营许可事项权限。

据悉,此次下放的县级客运经营许可主要涉及两大类事项:一是县级客运企业,包括客运企业开业、增加经营范围,客运企业事项变更,客运企业道路经营许可证换证、补证,客

运企业终止经营等事项;二是县级客运班线,包括县级班线线路新增,县级班线变更,县级班线延续经营、暂停经营、恢复经营和终止经营,县级班线标志牌(铁牌)制作及补牌等事项。

## 网络查控助力执行

通讯员 汪德锋

**本报讯** 为提高工作效率,近日,温岭法院完善网络查控体系,改进查控系统功能,对所有执行实施类案件均通过法院与各相关部门建立的网络查控系统,对被执行人的银行存款、车辆、工商登记、证券等信息进行查询。截至10月,该院就通过网络查控系统提起查询20万次,冻结被执行人存款13575万元,执结案件4666件。

## 建立家事审判法庭

通讯员 王嘉

**本报讯** 为全面推进家事审判工作,近日,临海法院出台了《关于建立家事审判工作机制的若干意见》,决定成立家事审判工作领导小组并建立家事审判合议庭。为此,该院将构建包括家事纠纷多元化解工作机制、家事纠纷调解前置工作机制在内的各项工作机制,并根据家事案件的特点,设立专门的家事审判法庭以及家事调解室、心理咨询室、亲子沟通室等情感修复硬件平台,精心打造家事审判场所文化。

## 从严打击毒品犯罪

通讯员 陈邦攀

**本报讯** 近日,天台法院通报了5年来打击毒品犯罪的情况,并发布了典型案例。据悉,截至今年10月,该院5年共审结毒品犯罪案件233件,判处被告人267人。

在审理毒品案件中,该院充分发挥审判职能作用,深入贯彻宽严相济的刑事政策,依法严厉打击毒品犯罪。在做好毒品犯罪审判工作的同时,该院还利用审判资源优势开展了形式多样的禁毒宣传教育活动,有效震慑了毒品违法犯罪。

## 培训调解员促规范

通讯员 李晴

**本报讯** 为推动人民调解、行政调解规范化建设,近年来,台州椒江法院通过举办培训班、开展经验交流会、组织典型案件的庭审观摩活动以及选择经验丰富的审判人员到各街道巡回授课等方式,对300余名人民调解员和50余名特邀调解员进行培训,帮助他们理解和掌握相关法律法规、调解技巧。

## 少年庭获省级殊荣

通讯员 胡聪颖

**本报讯** 近日,永嘉法院少年刑事审判庭被评为“第七批省级青少年维权岗”,据悉,全省仅有五家法院获此殊荣。

自2015年5月成立以来,永嘉法院少年刑事审判庭积极构建“三三制”审判帮教体系,维护未成年人的合法权益。截至目前,该庭共审理未成年被告人498人,未成年犯罪率逐年下降,2017年下降至2.57%。此前的2013年,该院少年庭也曾被评为“第五批温州市优秀青少年维权岗”。

## 自编自演同说平安

通讯员 金昌才

**本报讯** 近日,杭州余杭街道南安社区举行了一场以平安为主题的专场文艺晚会。

此次晚会的14个节目中,除2个为外邀节目外,其余都是由社区的文艺骨干自编自导自演的。值得一提的是,社区身体残疾的志愿者邵爱国以社区平安巡逻为背景,表演了相声《美丽余杭》,得到观众们的好评。晚会压轴节目健身房体操《感到幸福你就拍拍手》,也赢得了现场观众的热烈掌声。